

青春战“疫”、守“沪”平安，新泾青年有话说

新冠肺炎疫情发生以来，习近平总书记多次作出重要指示，并在给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信中亲切勉励青年：“让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。”

近日，新泾镇团委在全镇范围内开展“青春战‘疫’、守‘沪’平安——新泾团员青年学习习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体‘90后’党员回信”主题团日活动，在广大团员青年中掀起了学习实践的热潮。

全镇团员青年以基层团支部为单位，紧紧围绕疫情防控不松劲、复工复产复市要加快、城市安全运行要确保等要求，结合本镇疫情防控工作实际，认真组织线上线下学习，交流学习体会，开展岗位建功、志愿服务等活动，学思践悟，收获颇多。

下面让我们一起来看看“小青团”们发自内心的感想吧！

我很荣幸这次能在基层参加抗疫工作，庆幸自己能在这次疫情中贡献微薄之力。我们广大团员青年要继续遵循习近平总书记教诲，牢记使命，践行青春诺言，用行动书写我们这一代人的使命和担当，让青春的涓流朝着党旗所指的方向奔涌！

——毛盼宏（新泾镇人大办副主任）

在这段不同寻常的日子里，作



主题团日活动

为新泾镇的青年公务员，我坚定“逆行”，成为一名转运工作人员，奋斗在疫情防控的一线。从机场到长宁集中点进行核酸检测，再转运到住宅小区并送到家门口，这是我在当时的特殊任务。每天工作24小时，三天一轮班，这不但是对身体的考验，更是对意志力的锤炼。

——顾纯臣（新泾镇政府办四级主任科员）

越是危难时，越需要青年勇挑重担，因此我们更应该冲在前、干在先，做好疫情防控的“守门员”、“服务员”、“冲锋员”。战斗在一线的党员是我们的榜样，在榜样的力量激

发下，我们同样拥有知难而上的担当。青春是用来奋斗的，奋斗的青春才更有价值。

——俞泉健（新泾镇综管中心青年）

这场疫情带给我们的不仅仅是失去和伤痛，它让我们看到了党和国家强有力的组织领导力，看到了对人民群众生命安全、身体健康的重视和珍惜，看到了无数奋战在抗疫一线的“抗疫者”们人性的光辉，看到了中华儿女在面对危难时不惧艰难险阻众志成城团结一致筑起“抗疫”的铠甲，也看到了青年人身体力行用行动展现出的责任与担当。

——陆雯芹（新泾镇社区事务受理服务中心团支部委员）

疫情拉开了人与人的距离，文字和定格的照片却能拉近心与心的连线，我用手中的键盘书写出平凡岗位的“逆行者”和默默无闻的“感人事”，用青春的决心把自己打造成这场疫情中“一支有温度的笔”，捕捉抗疫的点滴瞬间，传递正能量和温情。

——黄亚晶（天山污水处理厂办公室宣传员）

2003年的“非典”疫情，世界保护了“90后”，这次“新冠”疫情由我们“90后”来保护世界。经历过这次疫情，作为已踏上社工道路的95后新时代团员青年，深深感受到在防疫一线的“战士”们有多么的不容易。通过这次学习，我们广大青年得到极大的鼓舞，也让自己有了要为社区付出一份力量的使命，使自己在自我要求中不断进步，不断成长。

——郁敏（刘一居青团青干部）

习近平总书记对于我们“90后”的期待和鼓励，激励我们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道，不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死，彰显了青春的蓬勃力量。作为社区干部，做好每一件琐碎的小事，都是守住小区的一道“安全锁”。我们用行动证明，新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的。

——高璐璐（绿一居青团青干部）

疫情期间，处于未复工状态的我，看着大家经风雨、担当作为、争当表率，作为社区的一员，我也想为社区贡献自己微薄的一份力量，加入了值守小区大门的志愿队伍中。这次战“疫”中，我看到、感受到中国人民的团结一心和坚强意志。尽管疫情来势汹汹，勇敢、智慧、团结的中国人民早已用自己温暖的举动汇聚成巨大的中国力量！

——张雁村（公司HR、绿五居民区团员）



新泾青年奋斗在疫情防控的一线

致敬最美的你 新泾镇奏响母亲节感恩乐章



为弘扬中华民族传统美德、表达对节日的祝福，在母亲节来临之际，结合“六个便利”进楼宇服务工作，营造良好的营商环境，5月8日新泾镇社区党群服务中心联合新泾镇妇联、鑫达实业总公司本部党支部，在鑫天地党群服务站开展以“‘鑫’中有你

致敬最美的你”为主题的母亲节活动。活动现场，工作人员为每位鑫达楼宇的女性员工赠送一束包装别致的康乃馨，送上深深的祝福。红色康乃馨，如女性对生活和工作热爱；粉红色康乃馨，如母亲温柔淡雅，让人倍感温馨……康乃馨淡淡的花香，

弥漫在整个党群服务站；拿到花束的员工脸上露出灿烂的笑容，如花儿一样美，成了楼宇一道亮丽的风景线。

在这个温馨的节日，感谢母亲的伟大至爱，感谢在疫情期间辛勤付出的女性医务人员，现场还有寄语环节，送上深深的祝福。如今女性党员在基层工作中发挥重要的作用，“蒲苇纫如丝”形容女性的坚韧和细致，在工作中充分发挥其优势。抗击疫情第一线，女性党员占据了医护人员的绝大多数，有很多都已为人母亲，奋战在一线，用巾帼能量书写着抗疫故事。

活动现场，新泾镇妇联还送来儿童书籍和视力表、身高表，送给现场的员工，助力孩子的健康。现依旧处于疫情期，大部分孩子还不能正常上学，也让家长很苦恼，适当阅读一些书籍，帮助孩子增加书本知识。

【征集令】

记录亲子“悦”读时光，新泾镇亲子阅读征集大赛等你来

近年来，习近平总书记在国内外不同场合，不止一次讲述过他的读书故事，也每每在演讲中引经据典、信手拈来、让听者叹服，他还号召大家要“爱读书、读好书、善读书”，因为“读书可以让人保持思想活力，让人得到智慧启发，让人滋养浩然之气。”“大家多读书，我们的民族精神就会厚重起来。”

新泾镇以创建儿童友好社区工作为契机，大力推进新时代家庭文明建设，认真贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的指示精神，以“良好的家风、家训”促进家庭文明建设全面、健康地发展。

最美的时光就是亲子陪伴，最美的风景就是亲子共读。在“六一”儿童节即将来临之际，新泾镇的大小朋友们，让我们以书为友，和爸爸妈妈一起多多认识、多多了解我们人生的“挚友”一书籍，共同记录亲子“悦”读时光吧。

报名时间：即日起至6月18日

投稿要求：
1.新泾镇0-18岁儿童家庭
2.爸爸妈妈和小朋友，根据孩子或家庭的阅读兴趣，自主选择图书，进行图书阅读、表演视频录制。背景、道具以及表演风格和形式等均不限。

视频标准：时长3分钟以内，画质清晰。

投稿方式：将视频发送到邮箱 wangdong1@shcn.gov.cn，视频名称：自创主题+孩子姓名，邮件主题：亲子共读+孩子姓名+手机号码。

区妇联指导新泾镇儿童友好社区创建工作

5月14日上午，长宁区妇联副主席魏国琳、区妇儿办副主任吴丽君到新泾镇就儿童友好社区创建工作调研指导，新泾镇妇联工作人员陪同。

在新渔东路居民区的宝华紫薇花园，魏国琳一行查看了室外儿童活动场所以及儿童室内乐园设施，听取了物业经理对小区儿童服务功能及项目开展的介绍。在绿谷别墅，魏国琳走访查看了绿谷别墅幼龄室内儿童乐园、户外低龄儿童活动场地、户外大龄儿童多功能场地，听取了绿谷别墅对住户开展儿童友好活动、业主自发举办儿童活动等工作的汇报。在百联西郊，魏国琳查看了商场第三卫生间母婴设施，听取了商场总经理助理王伟对商场亲子活动设施、儿童用品商家分布业态及下阶段借商场改造项目增设儿童友好设施的介绍。

魏国琳充分肯定了新泾镇整合资源积极开展儿童友好社区建设的实践和做法，并对下阶段的工作进行了指导：增加优化儿童户外活动场所及设施，如增加儿童在草坪、绿地上的活动范围。进一步开辟共建共享活动空间，进一步开发免费的公益儿童活动场地、设施和项目，如整合辖区学校、商场、在建公园等单位资源，开放场地打造特色服务项目。营造创建宣传氛围，更好地体现儿童元素，不断提升服务儿童意识，增加儿童参与意识。目前，新泾镇正在积极推进儿童友好社区创建工作，以镇儿童



服务中心为平台，形成一中心多站点的网络布局，整合各类服务资源，以15分钟生活圈为半径，设立33个居民区儿童之家，满足镇域儿童学习、生活、运动和活动需求，进一步提升儿童服务能级，优化儿童成长环境。